



Дневник
ИСКУССТВ

Спектакль поставлен СТАНИСЛАВСКИМ

МОСКОВСКИЙ Художественный театр-детище Константина Сергеевича Станиславского — открывает сегодня декаду показа спектаклей, поставленных великим режиссером. Она посвящается столетию со дня рождения гениального реформатора сцены.

Сотни раз прошла на сцене МХАТа комедия А. Н. Островского «Горячее сердце». Сегодня ее вновь увидят москвичи. Этот спектакль был поставлен Константином Сергеевичем в 1926 году, в нем играли замечательные мастера МХАТа. И сегодня в «Горячем сердце» можно будет увидеть народных артистов СССР В. Станицына, М. Яншина, А. Грибова и других.

Интересна история спектакля «На дне» А. М. Горького. Вот уже шестьдесят лет бесменно идет горьковская пьеса на сцене МХАТа. Ее постановка была осуществлена К. С. Станиславским и Вл. И. Немировичем-Данченко в 1902 году. Завтра москвичи увидят «На дне» в 1464-й раз.

В дни декады будут показаны также и другие спектакли, созданные гением Станиславского, — «Синяя птица» и «Мертвые души».

18 января в ознаменование столетия со дня рождения К. С. Станиславского на сцене МХАТа будет дан большой спектакль-концерт. Интересна его программа. Здесь первый акт «Синей птицы», третий акт «Мертвых душ», второй акт «Женитьбы Фигаро», четвертый акт «Талантов и поклонников» и сцена «На коло-

кольне» из «Бронепоезда 14-69». Интересно, что в «Талантах и поклонниках» будут заняты участники премьеры этого спектакля, поставленного Станиславским, — А. Тарасова, В. Орлов, М. Прудкин, И. Кудрявцев и другие.

В отрывке из «Бронепоезда 14-69» участвуют А. Жильцов — Вершинин, Л. Золотухин — Васья-Окорок, в «Женитьбе Фигаро» зрители увидят в роли графа Г. Коллцицкого, графини — Л. Кошукову, Сюзанны — Р. Максимова, Фигаро — Л. Топчиева, Керубино — В. Шиловского, садовника — участвовавшего в первом спектакле М. Яншина.

★
ПО ВЕЧЕРАМ на экранах телевизоров появится надпись: «К столетию со дня рождения К. С. Станиславского». Это Центральное телевидение ведет передачи, посвященные великому актеру и режиссеру.

Москвичи-телезрители увидели снятый на кинолентку спектакль МХАТа «На дне» и новый документально-биографический фильм «Станиславский», «побывали» в зрительном зале, на сцене и за кулисами Художественного театра, где в течение многих лет творил Константин Сергеевич.

В передаче «Станиславский и современный театр», которая состоится сегодня, примут участие народные артисты СССР М. Кедров, Р. Симонов, Ю. Завадский и другие. Они расскажут, как используется и развивается наследие Станиславского режиссерами и актерами в наши дни. Будут показаны сцены из спектаклей московских театров.

★
Миллионы телезрителей послезавтра смогут «присутствовать» на торжественном заседании, посвященном 100-летию со дня рождения К. С. Станиславского.

★
ИНТЕРЕСНУЮ выставку смогут посмотреть завтра посетители музея Л. Н. Толстого. Она называется «Л. Н. Толстой и К. С. Станиславский». Демонстрируются различные письма, мемуары, фотографии, книги, произведения изобразительного искусства.

Завтра же в музее состоится вечер, посвященный столетию со дня рождения великого режиссера.

★
НА СНИМКЕ: председатель художественной коллегии МХАТа народный артист СССР М. КЕДРОВ (справа) и сын К. С. Станиславского И. К. АЛЕКСЕЕВ осматривают выставку, посвященную 100-летию со дня рождения выдающегося советского актера и режиссера.

★
Фото В. ЕГОРОВА
и А. КОНЬКОВА (ТАСС).